Правда о современных наркотиках

Проблема наркомании признана остро-значимой проблемой во всем мире. В современном обществе мало тех, кто не знал бы про вред наркотиков. Об их опасности говорят везде: СМИ, врачи, учителя, родители, люди, прошедшие реабилитацию и т.д.
В современном мире насчитывают более сотни видов наркотиков. В настоящее время к категории очень опасных относятся синтетические наркотики. 

Под синтетическими наркотиками понимают искусственно созданные психоактивные вещества, которые обладают наркотическими свойствами, способны провоцировать психическую и/или физическую зависимость. Все синтетические наркотики или их отдельные компоненты производятся в условиях химических лабораторий из разнообразных веществ, отличаются низкой стоимостью.

Современные синтетические наркотики обладают рядом общих характеристик:
· Лишены вкуса, запаха и цвета.
· Формулы веществ постоянно меняются, что делает труднодоступным установить факт употребления ПАВ в лаборатории.
· Как правило, вызывают привыкание после 1-2 приемов. Лечение требуется немедленно.
· От «синтетики» моментально страдают функции центральной нервной системы: снижается интеллект, память, мышление и другие функции.
· Отравляющее действие синтетического вещества в организме продолжается довольно долго.

· В основную группу риска попадают дети и подростки: неустойчивая детская психика вырабатывает толерантность к наркотику в кратчайшие сроки; вред, нанесенный при этом организму, зачастую необратим, число жертв употребления наркотиков постоянно растет.
Симптомы употребления синтетических ПАВ:
· Безумный взгляд. Расширенные от возбуждения зрачки — первый признак наркомании, человек похож на душевнобольного. Впечатление усиливается от непродуктивных движений, бессвязной речи. 
· Состояние крайнего возбуждения, беспокойства, суетливости. 
· Эмоциональная нестабильность. Чувство могущественности и величия может смениться заносчивостью и агрессией, которые резко переходят в состояние апатии и хандры, панические атаки и паранойю.
· Неряшливость, безразличие к своему внешнему виду,  не следят за личной гигиеной, перестают поддерживать порядок вокруг себя.
· Галлюцинации. Чаще всего испытывают слуховые галлюцинации, но могут быть и зрительные.
· Бессонница.

· Сухость, бледность кожи, либо, или напротив, покраснение щек.

· Потеря веса.

Синдром отмены наркотических веществ проявляется следующими   симптомами:
· Учащенное сердцебиение. Сердце ускоряет ритм, зависимому может казаться, что оно скоро остановится — так у многих начинаются приступы паники.
· Затрудненное дыхание. Вдохи очень редкие и глубокие, дышать становится крайне тяжело.
· Тревога, страх смерти, беспокойство, появляются фобии.
· Общая физическая усталость, чувствует себя, как выжатый лимон.
· Бессонница, которая сохраняется длительное время.

· Сухость во рту. Могут быть повреждения в ротовой полости, вероятны носовые кровотечения.
· Также стоит отметить повышенное потоотделение и головные боли.
· Вероятно возникновение зрительных и слуховых галлюцинаций. У многих наблюдаются проблемы со зрением.
Физическое состояние со временем становится больше похожим на сильную усталость, ощущается эмоциональная опустошенность. Но влечение к наркотику сохраняется, хотя и носит менее агрессивный характер.

Синтетические наркотические вещества разрушают организм и психику человека в очень короткие сроки. В процессе употребления все органы начинают работать на пределе возможностей, не успевая переработать и вывести ядовитые компоненты. Страдают и физические, и когнитивные функции организма.
Больше всего от синтетических наркотиков страдают подростки, решившие впервые попробовать употребить.  

В формировании подростковой наркомании важную роль играет психическая незрелость подростка, выражающаяся в пониженной критичности к себе, обидчивости, ранимости, неспособности самостоятельно принимать решения и планировать действия, противостоять внешнему влиянию. 
Последствия употребления синтетических наркотиков:      
· Землистая, сухая и дряблая кожа.
· Потеря веса, общее истощение.

· Выпадение волос.

· Нарушение деятельности сердечно-сосудистой системы: аритмия, учащенный пульс, критическое артериальное давление (как в сторону понижения, так и в сторону повышения).

· Легочная и дыхательная недостаточность.

· Поражение легочной ткани и развитие на этом фоне одышки.

· Снижение (вплоть до потери) интеллектуальных способностей.

· Потеря жизненных ориентиров, интереса к познанию и развитию.

· Нарастающая депрессия и апатия.

Родители, будьте бдительны! Обратите внимания на ранние признаки употребления наркотиков, не игнорируя их:
· В доме появляются целлофановые/бумажные пакетики, либо спичечные коробки с белым или зеленовато-травянистым порошком,  разноцветные таблетки с картинками или смайликами. Также в доме появляются прочие странные предметы.
· Подросток начал воровать деньги; предметы и гаджеты могут пропадать из дома под предлогом, что ребенок их потерял. Либо у подростка, наоборот, откуда-то появились деньги или новые вещи, которые сам себе он позволить купить явно не мог. Ребенок стал скрытный и часто врет.
·  Учащаются необъяснимые отлучки на улицу, без точного определения куда пошел, с кем и на какое время. Появились новые знакомые, проблемы в школе в виде опозданий, прогулов, снижения успеваемости. Появляется равнодушие к прежним увлечениям.
· Ухудшается аппетит, но бывают порывы необычного желания сладкого. Утренняя вялость сменяется повышенной активностью вечером.
· Подросток выглядит усталым, лицо бледным, глаза могут либо необычно блестеть, либо быть тусклыми. Кожа становится холодной и липкой, пальцы – бледными. 

Если у вашего ребенка,  члена семьи,  друга или коллеги есть перечисленные признаки и симптомы употребления наркотических веществ, не медлите, обратитесь к специалистам – врачам психиатрам-наркологам. Лицам, употребляющим наркотические вещества необходима профессиональная помощь. Выражение «дорог каждый день» в таком случае не работает, здесь счет идет на минуты.
